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«Κρίση-Πρόκληση» από τον υπουργό Παιδείας Κώστα Καδή
Βρυξέλλες: Tο Συμβούλιο της Ευρώπης εισέρχεται σε μια περίοδο δυνατών 
προκλήσεων τις οποίες πρέπει να διευθύνει κατά τρόπο ουδέτερο και 
επαγγελματικό αλλά και αποτελεσματικό, ανέφερε χθες ο υπουργός Εξωτερικών 
Ιωάννης Κασουλίδης από το Στρασβούργο. Σε δηλώσεις του σε Κύπριους 
δημοσιογράφους μετά την ανάληψη της Προεδρίας της Επιτροπής Υπουργών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης σε ειδική συνεδρία, χθες στο Συμβούλιο της Ευρώπης, ο 
υπουργός Εξωτερικών είπε ότι την ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της 
Ευρώπης από την Κύπρο χαιρέτισαν σχεδόν όλα τα κράτη-μέλη του ΣτΕ, 
συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας, με τα πιο θερμά λόγια.
Ο κ. Κασουλίδης είπε ότι «η ανάληψη έχει μεγάλη σημασία, μπαίνει και το ΣτΕ σε 
μια περίοδο δυνατών προκλήσεων τις οποίες πρέπει να διευθύνει κατά τρόπο 
ουδέτερο και επαγγελματικό αλλά και αποτελεσματικό».

Επομένως, είπε, έχουμε να αντιμετωπίσουμε τα θέματα της μετανάστευσης, της 
φυγής των ανθρώπων από τις πηγές των συγκρούσεων, της τρομοκρατίας, της 
μισαλλοδοξίας και του λαϊκισμού, αυτά είναι φαινόμενα που ξεκινούν για μας, μαζί 
με τα προβλήματα της Τουρκίας, τις διαφορές που υπάρχουν για την Ουκρανία και 
τη Γεωργία, επομένως θα έχουμε αρκετά θέματα για τα οποία θα πρέπει να 
εργαστούμε με σοβαρότητα για να αποδείξουμε ότι μια μικρή χώρα μπορεί να 
αντιμετωπίσει και μεγάλα προβλήματα. Όπως μετέδωσε το Κυπριακό Πρακτορείο 
Ειδήσεων, αργότερα έγινε η έπαρση της κυπριακής σημαίας έξω από το Δημαρχείο 
του Στρασβούργου, ενώ νωρίτερα ο ΥΠΕΞ πραγματοποίησε τα εγκαίνια του τραμ 
του Στρασβούργου με εμβλήματα της Κυπριακής Προεδρίας.

Κατά την παρουσία του στο Στρασβούργο, ο κ. Κασουλίδης είχε χωριστές 
συναντήσεις με τον Γενικό Γραμματέα του Συμβουλίου της Ευρώπης Thorbjorn 
Jaglang και τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
Guido Raimondi.

Σημειώνεται πως μετά το πέρας της ειδικής συνεδρίας της Επιτροπής Υπουργών, 
πραγματοποιήθηκαν εντός του Συμβουλίου της Ευρώπης τα εγκαίνια της έκθεσης 
«Κρίση-Πρόκληση» από τον υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού Κώστα Καδή. Στην 
εκδήλωση παρέστησαν οι υπουργοί Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
της Εσθονίας, ο Γενικός Γραμματέας του Συμβουλίου της Ευρώπης Thorbjorn 
Jaglang, αξιωματούχοι του Συμβουλίου της Ευρώπης, Μόνιμοι Αντιπρόσωποι, 
καθώς και διπλωμάτες των Μονίμων Αντιπροσωπειών.
Σε δηλώσεις του σε Κύπριους δημοσιογράφους, ο κ. Καδής είπε ότι είναι ιδιαίτερα 
σημαντικό που βρισκόμαστε «σήμερα εδώ για να παραλάβουμε την προεδρία του 
Συμβουλίου Υπουργών του ΣτΕ και αυτή η παραλαβή συνδυάζεται με την 



παρουσίαση έργων των δικών μας των παιδιών, των μαθητών μας, οι οποίοι με τα 
έργα τους ακριβώς δείχνουν ότι αγκαλιάζουν τα μηνύματα και τις αρχές του ίδιου 
του ΣτΕ».

Ας μην ξεχνάμε, είπε, «ότι η έκθεση που εγκαινιάζουμε σήμερα έγινε στο πλαίσιο 
του στόχου που θέσαμε κατά την περσινή σχολική χρονιά και που είναι και στόχος 
και της φετινής σχολικής χρονιάς, να κινηθούμε ενάντια στον ρατσισμό, στη 
μισαλλοδοξία, να κινηθούμε σε πρακτικές υπέρ του σεβασμού της 
διαφορετικότητας και υπέρ του σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας».

Οι μαθητές μας, είπε, αποτύπωσαν στα έργα τους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
αυτά τα μηνύματα και μετέτρεψαν, όπως είναι και ο τίτλος της έκθεσης, την 
κρίση σε πρόκληση και την κρίση σε τέχνη και θέλουμε να συγχαρούμε τα παιδιά 
και τους εκπαιδευτικούς για τα έργα που παρουσίασαν, που πρέπει να πω ότι από 
την πρώτη στιγμή έχουν κερδίσει τις εντυπώσεις εδώ στην καρδιά του Συμβουλίου 
της Ευρώπης.

Υπενθύμισε ότι αποκορύφωμα του διαγωνισμού αυτού είναι η βράβευση του έργου 
«Μετανάστες» των μαθητών του Περιφερειακού Λυκείου Αποστόλου Λουκά 
Κολοσσίου στο Λονδίνο με το «Βραβείο Ευρωπαίου Πολίτη 2016».

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ Τ/Κ ΓΙΑ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ ΕΡΝΤΟΓΑΝ
Σε προβληματισμό των Τουρκοκυπρίων για την εκδοχή του πολιτικού Ισλάμ που 
πρεσβεύει ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και για τον αυξανόμενο αυταρχισμό του 
Τούρκου Προέδρου, αναφέρεται δημοσίευμα της βρετανικής εφημερίδας Times. Το 
δημοσίευμα επικεντρώνεται στην κατασκευή νέων μουσουλμανικών τεμενών στα 
κατεχόμενα, κάτι που εκλαμβάνεται από τους περισσότερους Τουρκοκύπριους ως 
ένδειξη της τάσης ισλαμοποίησης της Τουρκίας και κατ’ επέκταση των 
κατεχομένων. Όπως αναφέρεται, στα καινούρια τζαμιά που έχουν χτιστεί στα 
κατεχόμενα μόνο ελάχιστοι Τουρκοκύπριοι συγκεντρώνονται, την ώρα που πολλοί 
εξ αυτών ανησυχούν για την εντεινόμενη επιρροή της Τουρκίας στις υποθέσεις 
τους. «Αυτά τα νέα τζαμιά αναστατώνουν τόσο τους Ελληνοκύπριους όσο και τους 
κοσμικούς Τουρκοκύπριους. Οι μεν τα βλέπουν ως διαδικασία ‘τουρκοποίησης’ της 
βόρειας Κύπρου και οι δε ως την αντιδημοκρατική ισλαμοποίηση της πολύ 
κοσμικής βόρειας Κύπρου από το κόμμα του κ. Ερντογάν», δηλώνει στους Times ο 
Βρετανός δικηγόρος τουρκοκυπριακής και ελληνοκυπριακής καταγωγής Αλπέρ 
Ριζά.



Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, τουλάχιστον 39 τεμένη έχουν χτιστεί στα κατεχόμενα 
τα τελευταία 15 χρόνια, με το μεγαλύτερο, το Χαλά Σουλτάν, να βρίσκεται κοντά 
στην ολοκλήρωση, στα περίχωρα της κατεχόμενης Λευκωσίας.
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